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Afstemning 

§§ 1-7 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behand-
ling 

vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Lovforslaget går herefter til fornyet be-

handling i udvalget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

3) Anden behandling af lovforslag nr. L 130: 
Forslag til lov om ændring af lov om skatte-

mæssige afskrivninger m.v. 

Af Lykketoft (S) m.fl. 
(Fremsat 28/1 83. Første behandling 17/2 

83. Betænkning 18/5 83). 

Der var stillet 1 ændringsforslag i betænk-
ningen. 

Uden for betænkningen var der ikke stillet 
ændringsforslag. 

Lovforslagets tekst, ændringsforslaget og 
spørgsmålet om lovforslagets overgang til 
tredje behandling sattes til forhandling under 

Forhandling 

Stavad (S): 

Folketinget vedtog i sidste uge begræns-
ninger i brugen af investeringsfondsmidler og 
etableringskontomidler. Vi er alle sammen 
klar over, at det var en meget væsentlig be-
grænsning af det misbrug, der finder . sted 
med leasingkontrakter, men vi er vel også 
klar over, at der stadig findes en række mu-
ligheder, og at disse muligheder bliver udnyt-
tet og vil blive udnyttet fremover. I den sam-
menhæng skal det lovforslag, vi her har til 
behandling, ses. Det giver os mulighed for at 
underkende en afskrivningsret. Med det æn-
dringsforslag, vi her har stillet, får skatte-
myndighederne mulighed for konkret at gå 
ind og vurdere: er det en transaktion, der er 
lavet med henblik på først og fremmest at 
opnå en skattelettelse? Vi er vidende om, at  

den slags transaktioner finder sted og har 
fundet sted i meget stor udstrækning. 

Som betænkningen er udformet, ser det 
desværre ikke ud til, at et flertal vil give 
skattemyndighederne disse muligheder. Det 
må vi beklage. Vi har fra socialdemokratiets 
side ønsket at markere, at disse former for 
skattetænkning ønsker vi under alle omstæn-
digheder bekæmpet. Dem ønsker vi at kom-
me til livs. Jeg vil godt sige til de partier, 
som stemmer imod lovforslaget, at man bur-
de tænke sig om. Jeg tror, at man med afvis-
ningen af bl.a. dette forslag er med til at un-
dergrave forståelsen i befolkningen for, at 
det er nødvendigt at have fornuftige afskriv-
ningsregler. Hver eneste gang man offentligt 
kan påvise, at ellers fornuftige regler bliver 
misbrugt, lægger man disse regler for had. 
Derfor mener jeg, derfor mener vi i socialde-
mokratiet, at vi har en fælles interesse i at 
bekæmpe dette misbrug. Kun hvis vi har en 
forståelse i befolkningen for de regler, der 
findes, vil reglerne overleve. Derfor mener 
jeg, at det også er i erhvervslivets interesse, 
at det forslag, vi her har fremsat, bliver ved-
taget. Jeg skal kraftigt henstille, at man støt-
ter forslaget. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Ændringsforslaget og lovforslagets tekst, 
således ændret, 
vedtoges uden afstemning. 

Lovforslagets overgang til tredje behand-
ling 

vedtoges uden afstemning. 

Formanden: 
Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til 

tredje behandling uden fornyet udvalgsbe-
handling. Hvis ingen gør indsigelse mod det-
te forslag, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 

4) Anden behandling af lovforslag nr. L 189: 
Forslag til lov om ændring af aktieavance-

beskatningsloven, kildeskatteloven og lov om 


